
第６回府中市自然環境調査員会議定例会会議録 

 

日時：令和７年９月１８日（木） 

午後６時から午後７時４５分 

場所：府中駅市役所 ２階Ａ２１０会議室 

 

出席者：浅羽、石川、上野、川邉、佐川、多田、田中、鶴岡、宮島、森田委員

（計１０名） 

欠席者：なし 

事務局：環境政策課副主幹中澤、自然保護係長町田、中澤 

 

開 会 

  

【議題】 

１ 自然環境調査報告について（令和７年度６・７・８月分） 

（野鳥班）夏場は鳥が少ない。カラスが口を開けてハアハアしているのは体温調

節のため。 

（昆虫班）虫が多く見られるピークの時期。チュウゴクアミガサハゴロモが多か

ったことが例年にない点。 

（植物班）マキエハギが新たに見つかった。植生管理業者が園路脇の草丈を低く 

しようと刈ったところ見つかった。来年も見られればと思う。⇒（会長）光の 

入り方が変わっていろいろなものが見られるようになってきたとのことでこ 

れからが楽しみ。 

 

２ 「府中環境まつり２０２５」への出展について 

（事務局）パンフレットのマップ上①が出展場所。９時３０分の設営開始までに

集まっていただく。テント３張り分（テーブル６、椅子１２，展示パネル４枚）

使える。当日参加者、工作材料の準備、パネル展示の内容について確認願いた

い。 

（会長）参加可能な委員は挙手を。⇒６名 

（事務局）前回定例会にて各委員で松ぼっくり・ペットボトルキャップを集める

ようにとのことであったが、収集状況はいかがか。⇒（副会長）キャップは十

分な量がある。松ぼっくりは在庫があったかと思うがいかがか。⇒（事務局）

苗圃の倉庫にコンテナ一つ分くらいはあるかと思うので近々に確認してくる。

劣化などしているものもあると思うので、集めている方は当日持参をお願い



したい。 

（副会長）装飾に使うものはビーズというより綿のボールみたいなものがよい

と思う。あと、てっぺんに付ける星形のビーズがあるとよさそう。 

 〇その他確認事項 

 ・用意する材料は１５０セットほど、事前にツリーとキャップを着けておき、

参加者には装飾のみ行ってもらう。装飾物の小分けも事前に行う。 

 ・用意する道具：ボンド、グルーガン、材料トレイとして使う紙皿など 

 ・持ち帰り用の小さい紙袋は材料費が余ったら用意するが、全員ではなく希望

があった場合のみ渡す。 

 ・待ちが発生した時のために整理券を用意するといいかもしれない。時間内に

立ち寄れなかった希望者には材料だけ持ち帰ってもらうなどの対応も。 

（会長）パネルの内容はどうか。⇒（事務局）一昨年作成したものでよければ事

務局で保管している。その他、委員の皆様のほうで掲示したい写真などがあれ

ば。 

 

３ 自然観察イベント「武蔵台緑地の自然を知ろう」について 

（事務局）９月１５日に募集開始しすでに９名の応募がある。集合は武蔵台文化

センターの入り口前で。参加者への案内通知の際にバスによるアクセス・時刻

等について案内を行う。植物班が作成した説明資料・マップについてご意見い

ただきたい。 

（森田）植生管理ガイドラインの転載が OK か、マップに希少種（草）の名前を

載せてよいか、前日の調査が実踏を兼ねることとなるため直前に資料の内容

が差し変わると思われるが用意できるかの３点について皆さんに確認したい。 

（事務局）ガイドラインは公開されているものであるため転載は問題ない。資料

自体を少ない枚数にまとめてくださっているのでよほど夜の遅い時間になら

ない限りは前日差し替え・印刷対応可能。 

（会長）スタートが文化センターになるため全部回ろうとすると２時間に収ま

らないかもしれない。参加者に配るマップは植物の名前を載せなくてもいい

のではないか。⇒（多田）草は盗掘の心配があるため木の名前のみにしてはい

かがか。⇒（情報提供）植生管理業者のほうで企画している別のイベントでは

木のみにしようと考えている。⇒（浅羽）みなさんからいただいた意見をもと

に後ほど植物班にてさらに検討を進める。 

 

４ 緑化講習会について 

（事務局）昨年１１月末に実施したイベントについて、同様のものを実施するよ

うであれば日時等から検討願いたい。片町文化センター講堂を午前午後で使



える候補日が１１月２２日（土）か１２月の２１日を除く土日となっている。 

（副会長）なるべく早めの時期に行えればと思うので１１月２２日でどうか。⇒

異議なし。 

（会長）募集人数はどうか。⇒（事務局）昨年の例に習うと２０名で募集。＋数

人当選としたがキャンセルもあり当日参加者はちょうど２０人だった。 

（副会長）事前準備に関しては直前に藤ツルを用意してもらうことになるため、

公園緑地課との調整が必要。⇒（事務局）先に藤ツルの用意について公園緑地

課に打診してみる。用意可能であればその際に準備がいつ頃になるかと聞か

れると思うので、それから委員の皆さんに調整をお願いする流れになるかと

思う。 

（副会長）各自材料になりそうな木の実などを集めていただきたい。ピラカンサ

スは例年のように文化センターからもらえれば。⇒（事務局）確認する。 

 

【報告事項】 

（事務局）７月２６日の自然観察親子イベントについて報告書のとおりとなる。

会長はじめ委員の皆様のおかげで参加者に喜んでいただくことができた。 

 

【その他】 

（鶴岡）環境まつりのパンフレット裏面に工作物の持ち帰り用にエコバッグ等

を持参するよう案内が掲載されている。⇒（事務局）やはり参加者から袋の有

無を尋ねられた場合のみお渡しする形でよいと思う。 

 

以上 

 

【今後の予定】 

次回調査  日時：令和７年１０月８日（水）午前９時半から 

場所：武蔵台公園 

        ※自然観察イベントの実踏を兼ねる 

次回定例会 日時：令和７年１１月２０日（木）午後６時から 

場所：府中市役所おもや２階Ａ２０１会議室 

 


